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Karácsony.
A közelgő ünnep minden emberben 

feltámasztja a békesség érzetét. A 
karácsonyi ünnepek, az egyházi szer­
tartások szerint a szeretet ünnepét 
jelentik. De egyúttal örőmünnepet is 
jelent, mert ezen ünnepen mindenki 
megemlékezik szeretetteiről s igyek­
szik Örömet szerezni.

. Minden kunyhóban és palotában 
rész jut az örömből ezen az ünnepen 
azzal a különbséggel, hogy az egyik 
helyen pénzértékre átváltoztatva na­
gyobb, a másik helyen pedig érzés­
ben nagyobb. Értékben nem igen lehet 
megkülönböztetni, mert az érzésbeli 
öröm a legtöbb esetben felülmulja a 
pénzértéket
 A magyar bányamunkásság ugyan­

csak részt kér az örömökbőL Az ő 
öröme ott kezdődik, amikor szeretet­
téinek tud örömet nyujtani. — Ahoz, 
hogy azt megtehesse legfőképen arra 
van szüksége, hogy munkáját egész 
éven át nyugodtan folytathassa. To­
vábbá, hogy ezen munkáját, amelyet 
száz halállal szemben a föld mélyén 
teljesiti ugy díjazzák, hogy necsak az 
élet terhe nehezedjen reá, hanem az 
élet örömeit is élvezhesse.

Magyarország nemzetgazdaságának 
szinte alapfeltétele a bányaipar, mert 
az élet lüktetését jelenti a nemzet­
gazdaságban a bányászat. A bányá­
szok a nemzetgazdaság kincskeresői, 
Ők hozzák a napvilágra azokat a kin­
cseket, amiket a föld a gyomrában 
rejtegett

Minden ipari, kereskedelmi és mező­
gazdasági élet a bányászatból meríti 
létét Ezért az államhatalomnak a leg­
lelkiismeretesebben kell a bányaipar 
érdekeit szolgálni. — Természetesen 
ügyelni kell arra, hogy a bányaipar­
ban foglalkoztatott munkásság ne le­
gyen mindig kiszolgáltatva a tőke ön­
kényének.

A magyar munkásságnak a jóérzését 
ápolni kell, nem szabad kiszolgáltatni 
a szélsőséges és hangzatos irányza­
toknak. Ezért kell, hogy méltányolják 
a munkásság nagy áldozatát.

Legelsősorban biztosítani kell egész 
évre e munkáját. Ezt azonban csak 
ugy lehet ha a magyar bányatermékek­
nek, különösen pedig a szénnek pia­
cot teremtünk. Ezt a piacot meg kell 
teremteni még annak az árán is, 
ha a külföldi szeneket teljesen kiszo­

rítjuk az országból. Mert a magyar 
szénbányászatban foglalkoztatott mun­
kásság egész évi munkáját csakis ugy 
lehet biztosítani, ha a külföldi szene­
ket teljesen kiszorítjuk s helyette az 
egész országban magyar szenet hasz­
nálunk.

Mindaddig, mig erélyesen nem nyul­
nak ehez a kérdéshez, hiába minden 
beszéd, hiába való minden erőlködés. 
Mindaddig mig ez nem történik meg, 
nem lehet számítani arra, hogy a bá- 
nyamunkásság gazdasági helyzete meg­
javuljon. Már pedig a munkásság jó­
érzésének az ápolása elsősorban meg­
kívánja, hogy gazdasági helyzete ren- 
deztessék.

Szükséges, hogy a dolgozó munká­
sok gazdasági helyzete elviselhető le­
gyen és megteremthesse mindazon 
szükségletet, amely a családi boldog­
ságát biztositsa. Szükséges az, hogy a 
dolgozó munkásság betegségi és bal­
eseti ügyeit ugy intézzék, hogy alkal­
ma legyen egészségét helyreállítani. 
Továbbá a munkában történt baleset 
következtében megrokkant, munka­
képtelenné vált munkás megtalálja a 
megélhetését ugy a maga, mint a csa­
ládja számára. Ne történhessen meg 
az, ami eddig, hogy a megrokkant 
munkás koldulni legyen kénytelen.

Továbbá szükséges, hogy rendeződ­
jön az az állapot, amely szinte tart­
hatatlan, hogy egy egész életen át el­
töltött nehéz munka után a munkás 
reá legyen utalva az emberek könyör- 
adományaira.

A mai nyugbérrendelkezés a lehető 
legmostohábban bánik a bányamun­
kássággal. Dacára annak, hogy a mai 
nyugbérrendeletet már többször mó­
dosították, még mindig fennállanak 
azok a sérelmek, amelyek ugyszólván 
égbekiáltók.

Sérelmes a nyugbérösszegeknek az 
alacsony megállapítása. Sérelmes a 
magas szolgálati idő, továbbá a ma­
gas korhatár. A legsulyosabb sérelem 
a szolgálati időnek csak 1914-től való 
számítása. — Ez elsősorban azokat a 
munkásokat sujtja, akik egy egész éle­
ten át dolgoztak, de munkahelyüket 
1914. előtt változtatták.

Ezek a munkások ma vannak ab­
ban a korban, hogy már munkakép­
telenné vállnak és ezek a rendelet 
értelmében alig kapnak valami cse­

kély nyugdijai. Ugyanolyan elbánásban 
részesülnek, mint a sokkal fiatalabb 
munkások, akik 1914-ben kezdtek el 
dolgozni.

Még felsorolhatnánk a sérelmeknek 
egész özönét, amelyek mind orvodéira 
várnak. Ha mindezen sérelmek orvos­
lást nyernek, akkor találja meg a bá- 
nyamunkásság boldogulását.

Tehát kívánatos, hogy a közelgő 
Karácsony ünnepe meghozva mind­
ezen sérelmek orvoslását Ez fogja 
megteremteni azután a szeretet ün­
nepét

Hasonlat egy külföldi és egy 
magyar sztrájk között

Lapunk legutóbbi számában beszámoltunk 
a magyar bányamunkásság harcáról, egyben 
arról is, hogy ez a harc egy erőltetett és 
egyesek, de különösen politikai pártharccá 
süllyedt Azzá süllyedt az által, hogy a bá- 
nyamunkásság kivánságainak felállítása és 
egy bizonyos harci eszköz alkalmazásával, 
amelyet szövetségünk képvisel, az eredmé­
nyeket már biztosította. Ennek dacára a 
munkásság egyrészét kenyérharcba ugrat­
ták, amely kenyérharcnak az eredménye a 
munkásság által elvesztett munkabér és 
egyéb költségek, amely ezzel a harccal járt 
A harc lezajlása után a munkásság mérle­
gelte a harc által elvesztett bér, és egyéb 
áldozatokat Egyben mérlegelte az elért

Amikor a számvetést végig csinálta, vagyis 
összevetette a ledolgozott és mulasztott 
műszakok számát, figyelembe véve az elért 
eredményeket, amely eredmények már min­
den harc nélkül is biztosítva voltak, akkor 
szomoruan arra a meggyőződésre jutott, 
hogy nyeresége abszolúte nincsen, ellenben 
vesztesége van, amely veszteség családon- 
kint, különösen a bányamunkásság körében 
szokásos családlétszámot figyelembe véve 
mintegy 90 és 120 pengő között vetélkedik. 
A bányamunkásság most azon gondolkozik, 
hogy miért volt szükség erre a harcra, mid­
kor a harc által elért eredmények már a 
harcot megelőzőleg 14 nappal tudomásukra 
volt adva. — Tehát miért volt szükség a 
harcra? Azért, hogy a munkások segitsé- 
gével hatalmi pozíciójukat biztositsák, amely 
hatalmi pozíció csak a fentebb jelzett bizo­
nyos politikai exponáltak biztosítására volt 
szükséges. 

A fentiek igazolására leközöljük a "Nép- 
szavá"-ban megjelent tortáid, mely tudó­
sítás a fentieket 
den körülmények fogja
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ejteni mindazon gondolkozókat, akik mér­
legelik a munkásság helyzetét és egyben 
mérlegelik a munkaviszonyokat, valamint 
mérlegelik azon fórumokat, amelyek ezen 
elbírálásokra legelsősorban hivatottak.

Hogy a tények mindenki előtt tisztán áll­
janak, leközöljük a következő, a Ruhr­
vidéki vasművekben lefolyt harcnak ered­
ményét, melyek fenti megállapitásainkat 
igazolni fogják. A "Népszavá"-ban folyó hó 
5-én az alábbi hir jelent meg:

"Kedden reggel a Ruhr-vidéki vasművek 
legnagyobb részében ismét megkezdődött a munka. A munkáltatók köréből származó 
információk szerint a gyárak kettőzött erő­
vel látnak hozzá a termeléshez és a legkö­
zelebbi hetekben vasár- és ünnepnap sem 
tartanak munkaszünetet, hogy behozzák az 
öthetes munkáskizárás által okozott terme­
lési hiányt. A legfelsőbb ipari felügyeleti 
hatóság — hir szerint — hozzá fog járulni 
a vasár- és ünnepnapi túlórázáshoz. Azok a munkások, akik technikai okokból nem ál­
líthatók azonnal munkába, a birodalmi mun­
kásbiztositó intézet határozata értelmében 
munkanélküli segélyt kapnak.

A Krupp-gyár telepén kedden reggel a 
gyár valamennyi régi munkása ismét mun­
kába állott A gyárigazgatóság a legmesz- 
szebbmenő előzékenységgel kezeli a mun­
kások ügyét és az elmaradt bérek pótlása­
ként részben nagyobb készpénzelőleget fo-
lyósított a munkásoknak, részben pedig 
vállalta az esedékes lakbérek kifizetését

Sevening belügyminiszter hétfőn este több 
órás tanácskozást folytatott az egyesült 
acélművek vezérigazgatójával, Vögeler dr,- 
ral, kedden délelőtt pedig a fémmunkások 
megbizottaival lépett érintkezésbe. Ezek a 
tárgyalások szintén több óra hosszat tartot­
tak, s majdnem az egész napot igénybe vet­
ték. Sevening szerdán ismét visszatér Ber­
linbe. — Tekintettel arra, hogy a belügy­
miniszternek a végleges döntés meghozatala 
előtt óriási anyagot kell áttanulmányoznia, 
számolni kell azzal, hogy a döntés a jövő 
hónap közepe előtt alligha történik meg. A 
munka természetesen Sevening tárgyalásaira 
való tekintet nélkül máris megindult. Kedd 
reggel óta a legtöbb gyárban teljes üzem­
mel folyik a termelés. A kialudt vaskohók 
részletes megvizsgálása után kiderült, hogy 
a kihűlés nem okozott nagyobb károkat, 
mint eleinte hitték. Csütörtökön a legtöbb 
gyárban már ismét a régi keretek között 
fog folyni a munka. A kizárt munkásoknak 
legnagyobb része megkapta régi állását és 
csak néhány üzem igazgatósága hajtott 
végre kisebb redukciókat*

Ha most hasonlatot teszünk a magyar 
bányamunkasság által lefolytatott harc és 
ezen német harc között, akkor azt látjuk, 
hogy mindenütt gondolkoznak a harcok fö­
lött, csak a magyar munkásság úgynevezett 
vezetői nem gondolkoznak. A magyar mun­
kásság ezen vezetői nem a munkásság gaz­
dasági helyzetét veszik figyelembe, hanem 
azt, hogy ez mit és mennyit hoz az ő ré­
szükre, Természetesen ők ezt nem váltják 
rögtön aprópénzre, hanem az idők folyamán 
annál bőségesebben kamatoztatják.

A magyar munkásmozgalomban az eddig 
lefolyt összes harcok a munkásság részére 
még soha nem hoztak eredményeket, csak 
veszteséget A legkiáltóbban megnyilatko­
zott ez a legutóbb lezajlott bányászsztrájk 
alkalmával Ugyanis szövetségünk, aki a 
tulajdonképeni harcot indította, már annyira 
jutott a tárgyalásokban, hogy amit lehetett 

azt már biztosították. Ezért szövetségünk 
nem forszírozta a harcot, hanem erőt gyűjt 
a jövőre. Ezt sokan félremagyarázták és 
árulásnak minősítették. Büszkén Alijuk ál­
láspontunk igazságát, mert láttuk a helyze-
tét és nem akartuk a munkásságot az eddi­
ginél is nagyobb nyomorúságba dönteni. 
Még akkor nem tudtuk a ruhrvidéki har­
cok eredményét, csak a megértést és a 
helyzetet ismertük.

Most már, akik nem ismerték az általá­
nos helyzetet, azok is fontolóra vehetik és 
megállapíthatják, hogy a mi álláspontunk 
volt a helyes, mert mi a munkásság gazda­
sági helyzetének a megjavulásáért küzdünk

— A Singer varrófény bármely varró 
gépre utólag felszerelhető — praktikus és 
kíméli a szemet — Kérje annak gyakorlat 
bemutatását. — Singer-varrógép fióküzlet 
Salgótarjánban, a róm. kath. templommal 
szemben.

Beismerés.
Lapunk 1-én megjelent számában majd 

szóról szóra közöltük a szociáldemokrata 
pártból kizárt Migray József nyilatkozatát, 
amelyben konkrét vádakat emelt a magyar­
országi szociáldemokrata párt mai vezető­
sége ellen általában és e vezetőség némely 
tagjai ellen részletesen. A nyilatkozathoz 
egyetlen szó kommentárt sem fűztünk. A 
nyilatkozattal éppen ugy nem azonosítottuk 
magunkat, mint ahogyan szembe helyez­
kedtünk vele. Nagyon természetesen azon­
ban, ezzel a sulyos nyilatkozattal kapcsolat­
ban, amelyet „A Bányász“ közlése nyomán 
ismertette, úgyszólván az egész bányamun­
kássággal egyetemben nagy kíváncsisággal 
vártuk a keményen megtámadott szociálde­
mokrata pártvezetőség válaszát, vártuk, hogy 
erélyesen fogják megcáfolni és visszaverni 
Migray József vádjait és hogy bejelentik a 
sajtóper megindítását. Utóvégre egy volt 
szociálista vezér, aki egyébként személy sze­
rint sem ingünk sem gallérunk, nem éppen 
cukros-vizes állításokat kockáztatott meg 
nyilatkozatában. Egyben kijelentette, hogy 
a szociáldemokrata párt vezetősége korupt, 
erkölcsileg „rothadt", hogy az évtizedek óta 
magát munkásvédelmezőnek hirdető szociál­
demokrata párt nem munkáspárt, hanem 
egy közkereseti társaság öncélu hatalmi szer­
vezete. Másfelől-pedig Peyer Károly ország­
gyűlési képviselőről azt állította, hogy az 
úgynevezett proletárdiktatúra idején burzsuj 
módra butorozta be lakását polgári egyének 
elrekvirált butorával és hogy a nevezett ur 
igyekezett különféle ígéretekkel magához 
édesgetni Reisinger Ferencz ugyancsak szo­
ciáldemokrata jegyesét, hogy kedvesévé 
tegye. Állította azt is, hogy Mónus Illés a 
beszkárt felügyelőbizottságba delegált párt­
titkár csúnya leányrontási ügyét a szakszer­
vezeti munkásság keserves filléreivel intéz­
ték el. Mi, a magunk egyszerű eszével ugy 
gondoljuk, hogy ezek épen elég súlyosak és 
elég konkrét vádak ahhoz, hogy a szociál­
demokrata pártvezetőség, ha van benne egy 
szikrája is a tisztesség érzetének és ha Mig­
ray vádjai nem igazak... 24 órán belül a 
legerélyesebben megcáfolja Migray állításait 
és Migrayt a biróság elé állítsa. Mindennek 
nyoma sincs a „Népszava“ locsogásában, 
amely ugyan igyekszik Migrayt burkoltan 
legázolni, de imént említett sulyos vádjait 

 egyáltalán nem cáfolja. Migray biróság elé 
állításáról hallani sem akar. Mi azonban, 
akiket a „Népszava* hiába próbált a maga

ismert hazug módszerével a dolgozó mun­
kásság ellenségeinek nevezni, éveken ke­
resztül, nem érdeklődtünk, hogy Migray Jó­
zsef hattyulovag-e vagy sem, hanem az iránt, 
hogy vádjai helyt állanak-e vagy sem? Mert 
ha igen, akkor a szociáldemokrata pártve­
zetőség szélhámos társaság, amely a mun­
kásság kiszipolyázásából és megterorizálá- 
sából él, s amelynek ilyenformán sem a 
munkásság vezetőjéül nincs joga magát fel­
tolni, sem pedig bármiféle erkölcsi vagy po­
litikai kritikát gyakorolni nincs joga. Ha 
pedig a dolgok igy állanak, akkor ennek a 
tisztelt vezérkarnak magától kell sürgősen 
éltakarodnia a magyar közéletből, vagy pe­
dig bottal kell onnét elkergetni... éppen és 
elsősorban a munkásság érdekében. Ez az 
igazság és ameddig a szociáldemokrata párt­
vezetőség ezt nem tisztázza, addig minden 
hallgatását és kertelését szégyenletes beis­
merésnek kell tekintenünk.

A pilisvörösvári bányamunká­
sok harca.

Közel kétezer bányamunkás folytatja har­
cát Pilisvörösváron a mult hó 22-ike óta. 
Ugyanakkor indították harcukat, amikor a 
többi telep bányamunkásai, a többi bánya­
telepen részleges sztrájk volt, mert a bánya­
vállalatok a munkásság követeléseit részben 
teljesítették, mire a mult hó 26-án azon üze­
meknél is megindult a munka, ahol sztrájk­
ban állottak. A pilisvörösvári bányamunká­
sok a nyujtott karácsonyi segélyekkel nem 
voltak megelégedve, ezért folytatták harcu­
kat Nevezetesen, a többi vállalattól eltérően 
Pilisvörösváron a lakásokért külön fizettek 
a munkások, ugyancsak a szénszükségletü­
ket is pénzért kellett megvásárolni Ennél­
fogva kérték mindezek rendezését.

Három hét óta tart a harc és a harmadik 
héten a vörösváriak összeszedték magukat, 
hogy gyalog nekiindulnak a fővárosba és a 
kormánytól kérnek oltalmat és közbenjárást 
a vállalatukkal szemben. Ugyanis, a vörös- 
vári és szentiváni bányák a Budapestvidéki 
Kőszénbánya r. t tulajdonában van, amely 
egy belga érdekeltséghez tartozik. Ezért szá­
mítottak a munkások arra, hogy a magyar 
munkások feltétlen oltalmat kell, hogy kap­
janak.

Küldöttséget menesztettek a parlamentbe, 
hogy a kormány illetékes képviselője előtt 
tolmácsolják munkástársaik kívánságait A 
parlamentben Vass József munkaügyi és 
népjóléti miniszter, mint miniszterelnökbe-

Közeledik karácsony szent ünnepe!
Lassabb ajándék, 
legnagyobb öröm

egy pompás hangszer.
Kérje összes hangszereinket 
felölelő ingyenes diszfőárjegyzé- 
künket és lemezjegyzékeinket

Mult évben 100.000 hangszereladás!
20.000 köszönő levél megelégedett vevőinktől 

Gyári árak! [Elismert minőség!

hangszer-, beszélőgép és harmonikagyár
magyarországi fióktelepe

Budapest, IX/377., Üllői-ut 19.



1928. december 15 „A Bányász“ 3

lyettes fogadta a küldöttséget, meghallgatta 
panaszaikat és a következő választ adta:

"A kérdéssel foglalkoztam és tájékozott 
vagyok a helyzetről. A pénzügyminiszter ur 
megérkezett külföldről és felkérésemre már 
érintkezésbe lépett az érdekeltséggel, sze- 
retnök, hogy ha Pilisvörösvár bányászai 
Karácsony előtt munkába állhatnának. Egyen­
lőre még nem látjuk világosan, hogyan volna 
ez lehetséges, de arra figyelmeztetem a 
munkásságot, hogy a béke előfeltétele az, 
hogy a munkát vegyék föl. Ez nem okoz 
nehézséget és nem jelent meghunyászkodást. 
Kérem a munkások vezetőit, hogy hassanak 
ebben az irányban a munkásságra, mert 
minden megtörtént, hogy méltányos, jogos 
és emberileg teljesithető kívánságuk a tár-
gyalások során teljesítessenek. Ezt a kérdést 
nem lehet egyoldaluan elintézni, és ezért 
ismételten kérjük a bányamunkásokat bizo­
nyítsák be jóakaratukat és álljanak munkába"

Itt néhány közbeszólásra igy folytatta to­
vább : „A tárgyalások már megkezdődtek s 
a pénzügyminiszter most is tárgyal, kémem 
kell azonban ismételten a munkásokat, hogy 
a munkát vegyék föl, hogy az ünnepek előtt 
keresethez jussanak, mert különben teljesen 
leszegényednek.“

A küldöttség tagjai hangoztatták nyomo­
rukat és lerongyolódottságukat, egyben a 
küldöttség vezetője Esztergályos János ki­
jelentette, hogy a kormány üzenetét tolmá­
csolni fogja a bányamunkásoknak és arra 
törekszik, hogy az Ürömnél táborozó tömeg 
a legnagyobb rendben vonuljon haza Pilis- 
vörösvárra.

Az ürömi határban táborozó bányamun­
kásoknak Esztergályos János tolmácsolta a 
miniszterelnökhelyettes üzenetét, többek kö­
zött azt mondva; "Mi bízzunk a miniszter 
Ígéretében, remélhetőleg a kormány az ide­
gen kapitalistákra hatni fog és követelésiek 
teljesülni fog.“ Mire a körülbelül mint egy 
ezer főből álló tömeg a legnagyobb csönd­
ben sorakozott föl négyes sorokba és vissza­
vonult Vörösvárra.

A bányamunkásság ezen harca intő pél­
dául kell, hogy szolgáljon, ugy a bányavál- 
latoknak, mint az államhatalom képviselői­
nek valamint a munkásságnak is. Nevezete­
sen a bányavállalatok ne feszítsék a végte­
lenségig, legyen belátásuk, értékeljék a 
munkásság munkateljesitményét, értékeljék 
azt a nagy áldozatot, amit a bányamunkás­
ság a kincsek előteremtése érdekében kifejt 
És méltányolják nehéz fáradságos életküz­
delmét Ugyancsak a kormányhatalom képvi­
seletének szintén értékelni kell azt az áldo­
zatot, amelyet a munkásság nehéz, fáradsá­
gos és életveszedelmes munkálkodásával a 
haza oltárára hoz. Legelsősorban a kor­
mányhatalom képviseletének a kötelessége, 
hogy amennyiben munkás és munkáltató 
között nem tud megegyezés létrejönni, ugy 
az államhatalom még mielőtt a helyzet ki­
élesedne közbevesse magát és igyekezzen 
eloszlatni minden oly nehézséget, amely a 
béke létrejöttének utjában áll. Különösen 
jogosult kívánsága ez a bányamunkásság­
nak, amely a leromlott gazdasági helyzet 
következtében a legnagyobb életküzdelmet 
folytatja a megélhetésért.

Ugyancsak iskolapéldául szolgál a mun­
kásságnak is, aki sajnos, mint szenvedő fél, 
saját nyomorúságán érzi azt a lehetetlen 
helyzetet, amely helyzetbe egy ilyen harc 
kergéit Mindenkor számolni kell az eshe­
tőségekkel, számolni kell minden harc kitö­
rése előtt a lehetőségekkel és csak ha

számvetés egyezik, vagyis a munkásság ja­
vára szolgál, akkor szabad ilyen harcba 
belemenni. Lehet harcot folytatni anélkül, 
hogy sztrajkba vigyük a munkásságot sőt a 
munkásság vezetőinek az az erkölcsi köte­
lessége, hogy lehetőleg az eredményeket 
sztrájkok nélkül érje el, mert a sztrájkok 
rendszerint nagy áldozatot követelnek a 
munkásságtól, ezzel szemben az elért ered­
mények rendszerint eltörpülnek a hozott ál­
dozatok mellett.

Ugyanez áll a pilisvörösvári szaktár­
saknál is. Ha ők ezen harcukat sztrájk nél­
kül vívták volna meg, sokkal eredménye­
sebben és áldozat nélkül juthattak volna az 
elért eredményekhez. Mi állandóan azt han- 
 goztatjuk, hogy a harcokat sztrájk nélkül 
vívjuk meg és pedig olyformán, hogy a kö­
veteléseket eljuttatjuk a kórmány illetékes 
tényezőihez s orvoslást követelünk a sérel­
mekre. Ezen taktikánk alkalmazása miatt 
már számtalan ízben rágalmaknak a zuha- 
taga zudult reánk, kifogásolták, hogy mi a 
megértés politikáját folytatjuk. Természete­
sen a rágalmak arról a helyről jöttek, ahol 
a fenti küldöttségnek a vezetője székel. El­
felejti, hogy ugyanakkor, amikor bennünket 
uton utfélen rágalmaznak a megértés hirde­
tésével, ugyanakkor ők maguk is szaladnak 
a kormányhoz és egyes miniszterekhez és 
ott kunyerálnak közbenjárást és támogatást 
a munkásság részére. Sőt, amint fentebb 
láttuk a miniszter üzenetére kijelentette, 
hogy bizalommal van a miniszter ígéretével 
szemben.

Már most az a kérdés, miért volt szükség 
először sztrájkba kergetni a munkásságot és 
azután közbenjárásért szaladgálni, nem meg­
tehették volna-e azt előzőleg és a munkás- 
ságnak nem került volna olyan nagy áldo­
zatába, nem fokozta volna az amugyis nagy 
nyomoruságot, különösen most az ünnepek 
előtt. Természetesen nem számoltak azzal, 
hogy sztrájkot ugyan megindítani könnyű, 

. azonban nem tudhatni, hogy az, hogy feje­
ződik be. Ezért lelketlenség száz és ezer 
szerencsétlen asszonyt és gyermeket a nyo­
moruságba taszítani.

Folyósitják a karácsonyi segélyt
Lapunk 1-én megjelent számában már 

amennyire az adatok rendelkezésünkre állot­
tak beszámoltunk a munkástársaknak a leg­
utóbbi bérmozgalmakkal kapcsolatosan elért 
eredményekről. Miután azonban egyik másik 
bányavidékről még nem állottak rendel­
kezésünkre a kellő adatok, szükségesnek 
tartjuk a munkástársak előtt részletesen 
ismertetni a létrejött megállapodásokat a 
félreértések elkerülése végett

A november havi kereseteknek 25%-át 
a folyósítja a Magyar Általános Kőszénbánya 

tatabányai, dorogvidék bányái, a Salgótar­
jáni, Dorog vidéki bányáin.

A Salgótarjáni Kőszénbánya r. t kötelé­
kébe tartozó Nagymányokvidéki bányáin 
20 %-ot, a Dunagőzhajózási r. t. Pécsvidéki 
bányáin 20 %-ot, a Magyar kir. komlói 
kincstári bányánál 20 %-ot, mig a Borsodi 
szénbányáknál 15 %-os segélyt folyósítanak 
a vállalatok.

Az üdülési szabadsággal kapcsolatosan 
különböző hirek terjedtek el, amelyekkel 
szemben a tényállást szintén le kell szö­
gezni. Az üdülési szabadság minden évben 
november 1-én végződik s ezen szabadsá­
gokat leginkább a nyári hónapokban szokták 
a vállalatok folyósítani. Salgótarjánban a 
munkásságnak nagy részét azzal vezették 
félre, hogy most a sztrájkkal kapcsolatosan 
létrejött megállapodás értelmében az üdülési 
szabadságot már a felemelt szabadságok 
arányában Karácsonyra fogja a vállalat ki­
fizetni. Persze ebből egy szó sem igaz, mert 
az üdülési szabadságra vonatkozólag létre­
jött megállapodás csak a jövőre szól, vagyis 
csak a következő éven esedékessé váló 
szabadság lesz felemelve a duplájára. Ugyan­
ez vonatkozik mindazokra a bányavidékekre, 
akik az üdülési szabadság felemelésében ré­
szesülnek.

Tűz a bányában.
Diusburgból jelentik a

bányavidéken az egyik bányatelep tárnájá­
ban vasárnap, az az 9-én tűz ütött ki, ame­
lyet hétfőn délután csaknem teljesen sikerült 
elfojtani A bányatűznél hét munkás életét 
vesztette. A mentőexpedíció egy épületben, 
amely a tűz fészkétől messzire fekszik, 
több embert talált eszméletlen állapotban. 
Dacára a rögtön alkalmazott élesztési kísér­
letnek, négy embert nem sikerült életre 
kelteni.

Annak ellenére, hogy a mentőlegénység 
füstálarccal volt felszerelve, mégis többen 
füstmérgezést szenvedtek. A mentőlegény- 
ség három tagja a kórházba szállítás után 
meghalt, mig három másik élet és halál kö­
zött lebeg.

Elárusító helyek: Bogenglück Ignác bőr- és festékáru- 
kereskedése, Salgótarján. — — Kun Testvérek épületfa és 

építőanyagok raktára, Kisterenye.

Hirdetéseket
felvesz

„A B Á N Y Á S Z“
Vasut ucca 4 sz.
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Helyicsoportok hirei.
Nagymányok. A tolnai kerületi tit­

kári iroda Nagymányokon. a Finta-féle 
házban van. Minden panasszal, felvilágositás- 
ért a szaktársak fordáknak Bernhardt 
Henrik kerületi titkárhoz.

A pénztár kezdésével tagjárulékok bv 
szedésével és tagok felvételével id. Heim 
Ferenc van megbízva.

Mecsekszabolcs. Beiratások és befize­
tések az otthonban bármikor eszközölhetők. 
Az otthon naponta d. e. 8—12-ig és délután 
2—10 óráig van nyitva. Könyvtárórák : csü­
törtökön délelőtt 10—11-ig, d. u. 5—ó-ig és 
vasárnaponként délelőtt 10—11-ig.

Pécsbányatelep. Beiratások és befize­
tések Line János pénztáros szak társnál esz­
közölhetők.

Itt hívjuk fel pécsbányatelepi tagjaink fi­
gyelmét szabolcsi otthonunkra, hol könyv­
tár, kuglizó és rádió áll a tagok rendelke­
zésére. Tekintve a két telep közelségét, a 
pécsbányatelepi tagoknak módjában van az 
otthont gyakrabban igénybe venni.

Tatabánya-Felsőgallai titkárság.

féle vendéglőben van. Hivatalos órák he­
tenként hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 
9—12-ig és délután 2—7 óráig. Minden pa­
nasszal és felvilágositásért ide forduljanak a

Ajka. Szövetségünk ajkai tagjai részére 
a beiratkozások és tagjárulékok befizetésé­
nek kezelésével a vezetőség végleges meg­
választásáig Ifi. Papp Imre szaktársat bíztuk

Felhívjuk ajkai tagjainkat, ugyszintén az 
ajkai munkásságot, hogy jelentkezzenek 
Papp szak társnál beiratkozás, illetve a tag- 
járulék pontos befizetése céljából. Ugyan­
csak az esetleges panaszokkal is oda for­
duljanak.

Pécskerületi szaktársak Ügyeimé­
be. Közöljük, hogy kerületi ügyvédünk dr. 
Ligeti Kabos, Pécs, Mindszent-u. 24.

Oly ügyekben, melyekben a szaktársak­
nak ingyenes jogvédelem jár, a kerületi tit­
kárság utján, egyéb ügyekben pedig közvet­
lenül fordulhatnak fenti ügyvédhez.

Komló. Bernhart Henrik, szövetségünk 
ottani kerületi titkára minden" héten szom­
baton egész napon át Komlón, ‘Neumann 
József szobafestő és mázoló lakásán tartóz­
kodik és kéri a szaktársakat, hogy esetle- 
gas panaszaikkal és egyéb felvilágositásért 
ide forduljanak.

varrógép
RÉG BEVÁLT jó minőségben

SINGER VARRÓGÉP 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Salgótarjánban.
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a róm. kath. teplómmal szemben.

MAGYAR HÉT 

MAGYAR ÁRUT
vegyetek

Karácsonyra is!
MAGYAR HÉT
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